

精心筑巢引凤，集聚高质量发展动能

□牡丹晚报全媒体记者 武 露 通讯员 孙安琪

以智能制造为核心的了未元大健康智慧产业化集采项目，促进生物医药产业规模化、集约化发展的生物医药产业园，凸显人工智能的智佳科技，汇集科技创新成果的菏泽双创街，以项目建设跑出“菏泽速度”的万通医药健康产业园……当前的菏泽高新区，一个个重点项目建设正全力推进，一批批新兴产业正崛起发力，为全区高质量发展集聚了新动能。

招商引资是项目建设的“源头活水”，促转型、抓项目的着力点和落脚点就在于招商引资。为做好招商引资工作，菏泽高新区大力营造“人人都是招商员”的浓

厚氛围，围绕高质量发展要求，立足“231”产业体系和四个主导产业，聚焦“明确目标”“精确定位”“创新方式”“优化服务”“项目储备”五个方面，多措并举、精准施策，尤其在生物医药产业方面，重点关注“补链”“强链”和“延链”项目，在现有产业基础上打造生物医药产业集群。

落户高新区的万通医药健康产业园项目，就是其聚焦生物医药产业引来的“金凤凰”。万通药业是一家集医药研发、生产、销售为一体的大型现代化企业，连年跻身中国制药工业百强榜、中国医药制造业纳税百强企业，“万通筋骨贴”等名优产品具有较高知

名度。

作为高新区招引的重点项目，万通医药健康产业园是我市大力发展生物医药主导产业、布局全产业链和开放式产业集群的重要组成部分，该项目主要开发并建设阿胶药品、阿胶保健品生产线、阿胶食品生产线，能实现资源互补、优势共享，有效推动了我市生物医药产业集群发展。

万通医药健康产业园能落户菏泽高新区，得益于其“以商招商”机制。国九堂山东阿胶有限公司是菏泽高新区的一家专业生产药品山东阿胶、食品阿胶系列产品的高新技术企业。该企业负

责人宋海敏在看到菏泽生物医药产业集中度高、产业链长、区位独特的显著优势后，毅然返乡创业。在有关部门精准化、亲情式帮扶下，企业高点起步，迅速跨入快车道，阿胶生产销售连年提档，规模逐步扩大。万通药业是宋海敏长期的合作伙伴，在看到菏泽高新区良好的投资环境及优质服务时，在他的牵线搭桥下，万通医药健康产业园成功落户。

“我们这个项目得到高新区各职能部门多方面帮助，进展顺利。项目前期，从初步洽谈到底正式签约历时不到6个月。在项目建设中，工程进展也十分顺利，高

新区为我们企业解决了很多异地施工的实际问题，保证了施工进度。”万通医药健康产业园项目负责人刘浩说。

为进一步培育经济发展新动能，菏泽高新区积极谋划部署，围绕产业抓招商，精挑细选找“好菜”，不断增强招商引资工作的主动性、针对性，为区域经济发展注入了新鲜活力。下一步，高新区在全力推动项目开工建设、投产见效的同时，将以更大力度高质量推进招商引资工作，更加积极主动融入新发展格局，为加快经济社会高质量发展注入新动力、催生新动能。

整治校园周边环境，营造良好学习氛围

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 露）为加强校园周边环境综合整治，维护校园周边良好秩序，自春季开学以来，菏泽高新区不断加大针对校园周边环境的专项整治活动，为广大中小学生创造清洁、舒适的学习环境。

校园周边流动摊点多在学生上学、放学时集中出现，过往车流、人流量大，给道路造成拥堵，加之部分流动商贩使用煤气罐等

设备煎炸、蒸煮食物，动用明火，安全隐患极大。为确保安全，执法人员对校园周边流动摊贩乱摆卖、占道经营等违法违规行为加大巡查整治力度，逐一劝离流动摊贩，对拒不整改的违法行为进行查处。

同时，执法人员对学校周边店外经营、乱停放车辆等影响市容环境的问题进行全面整治，对带有烟酒、抽奖、网吧等影响青

少年健康内容的各类广告，配合相关部门对其整改取缔。

为落实长效管理措施，防止回潮现象的发生，执法人员在重点时段进行盯守并引导符合规定的摊贩入驻临时设置的便民服务疏导点经营，对临时疏导点实现规范化管理，进一步优化街面治理，确保学校周边道路安全、有序，为广大师生营造一个规范有序、整洁亮丽、安静的学习环境。

实景演练，提升应急处置能力

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 露）为进一步促进企业增强安全生产意识，全面提高安全事故应急救援的处置能力，3月28日，菏泽高新区在青岛啤酒（菏泽）有限公司举行2022年氨泄漏生产安全事故应急演练。涉氨企业代表、应急救援和医疗保障等9支队伍参加演练。

本次演练以巡查人员发现高压储液罐液位计阀门密封处有结霜并有白色氨气泄漏，同时现场有人员昏迷为事件背景，模拟迅速启动《菏泽高新区生产安全事故应急预案》，进行紧急处置。救援中，演练严格按照事故处理流程和应急预案要求进行，身穿防化服的抢险人员进行伤员转移和对设备紧急堵漏，同时，救援队伍对昏迷人员进行



紧急救治。各救援小组配合紧密，救援活动开展井然有序，经过40余分钟，事故人员得到救治，事故现场得到圆满处置。整个演练，有序进行了第一时间汇报、启动应急预案、组织救援、警戒疏散、抢险维修等过程，果断处置、有序组织、

迅速行动，在规定时间内圆满完成演习操作。

通过此次演练，不仅提高了企业从业人员对安全生产事故的自救、互救能力，更强化了全区各级各部门应对处置重大危险源泄漏事故的应急救援能力。

高新区首批城乡公益性岗位人员上岗

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 露）城乡公益性岗位开发工作是我市解决就业难题的重点民生工作，为提高城乡低收入群体收入，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，菏泽高新区大力实施城乡公益性岗位扩容提升行动。日前，随着发布公告、报名申请、民主评议、审核公示、村级审批、协议签订、岗前培训、安排上岗等各个环节陆续完成，高新区首批乡村公益性岗

位人员正式上岗。

为加快乡村公益性岗位开发进度，高新区坚持组织领导、积极宣传、资金统筹、大力开展重点工作及监督监管五个方面，结合实际，对岗位设置、安置对象、开发管理流程等环节制定了详细、具体的方案和实施细则，全面推动城乡公益性岗位扩容提质。目前，高新区马岭岗镇、吕陵镇、万福办事处及交警部门陆续对符合条件报名人员进行

了岗前培训，并组织第一批城乡公益性岗位人员163人正式上岗，其中城镇公益性岗位共36人，乡村公益性岗位共127人。

下一步，高新区将按照全市统一部署，持续加强推进扩容提质行动，不断提高城乡低收入群体的收入水平，使就业增收、劳动致富的理念深入人心，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，为全区经济社会持续快速发展贡献力量。

优化服务措施 当好企业“贴心人”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 露）“多亏创新发展中心工作人员经常上门帮忙协调解决问题，我们企业才能够正常运行。”日前，菏泽高新区创新发展中心来到中吉亚（山东）新材料有限公司，协调解决企业发展中遇到的具体困难，该企业负责人感激地说。

经了解，受近期新冠疫情影晌，中吉亚准备的投资补充协议及入驻的医疗器械产业园物业管理、厂房租赁合同未能按时签约，收到管理部门的停电通知。得知情况后，菏泽高新区创新发展中心综合办公室主管赵现坤及时赶到企业，并帮助其沟通协调，最终通过快递方式进行协议签订，企

业及时缴纳物业管理费用并预存电费。

服务企业，即服务发展。自提质增效工作开展以来，菏泽高新区创新发展中心始终坚持主动作为、强化服务，坚持问题导向，积极站在企业角度考虑问题，帮助企业规划发展路径，解决气候导致产品开裂等实际问题，让中吉亚实现了产品生产、销售稳定，发展逐步走上正轨。

下一步，创新发展中心将深入开展助企服务，持续优化服务措施，想办法、找措施、谋路径，当好企业的“贴心人”，帮助企业创新布局，为企业的发展成长解除后顾之忧。